

# 《江门市推进水利高质量发展实施方案》印发 谋划“651”水利高质量发展蓝图

江门日报讯(记者/张浩洋)近日,我市印发《江门市推进水利高质量发展实施方案》(以下简称《方案》)。该方案全面谋划2025年乃至2035年江门“651”水利高质量发展蓝图,即着力加快实施防洪能力提升工程、水资源保障能力建设工程、农村水利保障工程、河湖生态修复与治理工程、智慧水利建设工程、水利治理能力提升工程、河湖生态修复与治理工程、智慧水利建设工程、水利治理能力提升工程等六大工程,全面建设可持续高效的水资源配置网、江河安澜的水安全保障网、秀水长流的幸福河湖网、优质普惠的农村水利保障网、协同高效的智慧水利网等五张网,进一步推动我市水利现代化水平走在全省第一梯队。

《方案》指出,要强化节水优化配置,建设可持续高效的水资源配置网,强化水资源刚性约束,坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,严格实施

水资源刚性约束制度;加强规划和建设项目水资源论证,严格实施跨行政区域江河水量分配方案,健全用水总量管控指标体系和管控机制;大力推进节水型社会建设。强化计划用水和用水定额管理,从严控制高耗水行业用水定额;要补强防洪短板,建设江河安澜的水安全保障网,提升水旱灾害防御能力建设,强化河湖生态修复,建设秀水长流的幸福河湖网,以碧道建设为牵引,推动水安全补短板和水污染治理,打造安澜通道、自然生态廊道、文化休闲漫道,实现环境优美、共建共治共享的滨水生态活力经济带。

《方案》指出,要夯实农村水利基础,建设优质普惠的农村水利保障网,持续实施农村供水工程提质增效,大力实施中型灌区续建配套与现代化改造,推动中型灌区有效灌溉面积优先

建成高标准农田;要全面落实国家水移民后期扶持政策,提升移民村基础设施建设和人居环境整治质效。要强化智能融合,建设协同高效的智慧水利网,构建“智慧水利”大平台;要提升水治理现代化水平,推进依法治水水管理,深化水利行业“放管服”改革;要深入推动河湖长制“有名”“有实”“有效”,创新完善河湖长制考核、河湖长制工作述职考评、水质监测考核奖惩、第三方明查暗访等制度,倒逼各级各部门履职尽责;要对标国内省内先进地区,探索符合新时代标准的水利工程管理示范之路;落实乡镇(街道)对小型水利工程的管护责任,加强基层水利管理能力建设,提升水利工程信息化管理能力;坚持党管人才,加强政治引领,积极推进“人才倍增”工程;加强组织领导,加大水利

投入和投融资力度。加强项目落地要素保障,坚持高质量发展考核导向,科学制定水利高质量发展考核评价标准,强化考核结果运用,持续引进优秀人才,组建壮大专家库“智囊团”。高质量建设水文化科普教育阵地。

《方案》还指出,到2025年,江门水网将初步形成,初步构建标准较高、功能齐全、节约高效、保障有力的现代水安全保障体系;防灾减灾体系更加完善,水旱灾害防御能力进一步增强;水生态安全格局更加优化,河湖水生态环境持续改善;水资源高效利用体系更加完善,水资源保障能力显著增强;农村水利基础设施更加夯实,水利保障能力显著提升;水利治理体系更加完善,行业监管能力持续增强。到2035年,江门水网全面建成,形成与我市社会主义现代化远景目标相适应的水安全保障体系。

## 市中青年干部培训二班开展 《习近平谈治国理政》第四卷学习心得体会交流 践行以人民为中心的发展思想

■深入学习《习近平谈治国理政》

江门日报讯(记者/黎禹君)近日,江门市2022年中青年干部培训二班全体学员在市委党校开展《习近平谈治国理政》第四卷学习心得体会交流。

交流会上,林明俊、李艳华、陈智翀、周芷欣、王仪、陈威、阮锦绣、李悦8名学员结合学习党的二十大精神,联系自身工作岗位畅谈《习近平谈治国理政》第四卷学习心得体会。

“我将深入践行以人民为中心的发展思想,努力巩固全域自然供水成果,大力提高供水保障能力,让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。”学员林明俊说;学员李艳华表示,作为基层立法联系点工作人员,自己将把握前进方向,坚定法治信仰,在立法工作中贯彻全过程人民民主,切实发挥好“民意传声筒”作用;学员陈智翀在乡镇基层主要负责疫情防控,“越是艰难越是证明我们这项工作的必要性与重要性,我们要保持战略定力,做好疫情防

控工作,推进基层治理”;学员周芷欣说,十年来,人民群众欣喜地见证着江门生态环境向美之变,“我们要久久为功、精雕细琢,为新时代侨都发展增添更多的绿色动能”;学员王仪表示,通过学习深刻领会到坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路,贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路,全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路;“我将扎实勤恳工作,努力做有理想、懂团结、爱人民的青年干部。要志存高远,团结一致,心怀人民,为了群众的幸福而努力奋斗。”学员陈威分享道;作为一名海关基层干部,学员阮锦绣表示,将坚持强化监管与优化服务并举,促进外贸稳中提质、助力高质量发展;学员李悦认为,作为一名税务干部,一定会在关键时刻主动出击、迎难而上,不折不扣落实国家出台的各项减税降费政策措施。

# 江门首批生产经营单位食品安全总监上岗

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/陈曼鑫)“为保障广大人民群众身体健康和生命安全,我承诺协助主要负责人做好食品安全管理工作……”10月25日,在江门市生产经营单位食品安全总监集体聘任上岗活动中,新上岗的我市首批生产经营单位食品安全总监向监管部门和企业负责人作出郑重承诺。

为强化企业食品安全主体责任落实,市市场监管局联合市食品行业协会组织举办了此次活动。活动中,来自我市食品生产、食品销售、餐饮服务、学校食堂、集体用餐配送单位的22家生产经营单位负责人向该企业食品安全总监颁发聘任书。

“成为企业的食品安全总监,我深感责任重大,但也让我更有底气,更有

信心把控好企业的食品安全质量,守护好人民群众‘舌尖上的安全’。”江门市雨宫国际食品股份有限公司食品安全总监钟楚敏说。

市市场监管局相关负责人表示,食品安全是关系国计民生的大事。配备专职食品安全管理人员,完善食品安全主体责任体系,有利于抓住企业“关键少数”,推动履职尽责,压实企业

主体责任,推动监管触角深度延伸,确保了问题后找得到人、查得清事、落得了责,及时防范化解风险隐患。同时,各企业负责人要增强质量就是生命的意识,始终把质量扛在肩上,依靠食品安全是关系国计民生的大事。配备专职食品安全管理人员,完善食品安全主体责任体系,有利于抓住企业“关键少数”,推动履职尽责,压实企业

## 爱心企业家关杰初以3种名义共计捐赠300万元 支持鹤山疫情防控工作

江门日报讯(记者/朱嘉鑫 通讯员/李艳华)10月26日,记者从江门市慈善会了解到,为更好地支持鹤山市抗击新一轮新冠肺炎疫情,爱心企业家、广东好人、江门市慈善会荣誉会长关杰初主动联系江门市慈善会,分别以“关杰初、吴绮兰伉俪”“源林生态乐园项目(江门)有限公司”及“鹤山市鸿盛石场有限公司”的名义共捐赠100万元,共计300万元用于支持鹤山市疫情防控工作。

一直以来,关杰初热衷慈善事业,获中国红十字奉献奖章、广东乡村振兴先进个人、广东好人、广东扶贫济困红棉杯金奖、江门市杜鹃花慈善捐赠特别贡献奖等荣誉……多年来,在公益慈善之路

上,关杰初始终是一位企业家的社会责任和担当,一次又一次慷慨解囊,为江门市公益慈善事业作出贡献。

在了解到鹤山市疫情后,关杰初第一时间联系江门市慈善会,捐款300万元,用实际行动支援鹤山市疫情防控工作。“疫情当前,希望用自己的一点心意带动更多爱心人士参与进来,大家一起慷慨解囊、捐款捐物,汇流成河、聚沙成塔,全力支持疫情防控工作,让各界真切感受到我们的关爱,坚定战胜疫情的信心。”关杰初说。

据了解,江门市慈善会迅速落实捐赠事项,提高资金审批和划拨效率,已于当天完成资金的接收和拨付,保证了疫情防控资金第一时间支付到位。

## 市政协常委朱浩贤： 为江门与香港“双向奔赴”发声出力

肩负新使命  
踏上新征程  
——政协委员风采巡礼



朱浩贤

□文/图 黎禹君 张苑岚 杨双云

### 以实际行动传承父辈家国情怀

朱浩贤1968年出生于香港,祖籍新会。其父亲是改革开放初期最早一批回内地投资的港商之一,大家熟知的“公仔面”“白箭牌口香糖”“屈臣氏汽水”等最初就是由他父亲引入内地市场的。“父亲一直教导我们要爱国,有国才有家。”朱浩贤说,他8岁就经常随父亲往返香港和江门,对祖国有了更为深入的认识。

多年来,朱浩贤见证了内地的飞速发展,也越来越多地感受到作为一名香港同胞在内地的归属感。“1974年我回家乡,需要48小时,如今开车只需两小时。”谈及家乡变化,朱浩贤兴奋不已。

“父亲身体力行、言传身教的教育,让我深受感染。所以长大后,我也希望以实际行动将父辈的家国情怀传承下去。”朱浩贤说,在小儿子出国留学前,他要求其一定要回一趟家乡,留住“乡愁”,深入了解家乡的乡土文化和变迁发展,增进对家乡的感情,增强对祖国的认同感、归属感、责任感。

今年是香港回归祖国25周年。随着粤港澳大湾区建设的加快推进,以及去年以来江门市作出“1+6+3”工作部署,提出深入推进“港澳融合”工程,朱浩贤深感江门和香港合作迎来新的内涵,两地合作空间将更加广阔。“无论是公司还是个人,都因为两地越来越密切的经济、人文等方面的互通而获益良多。”他下定决心,“尽自己的一份力量为我的家、我的国创造更美好的未来。”

### 搭建两地青年情感交流“桥梁”

朱浩贤对足球有一种“天生的狂

热”。“绿茵场迸发的速度与力量,是一种能够消除彼此隔阂的神奇力量,这蕴含着足球的文化和精神。”正是这份执着和追求,让他萌生了以球会友,增进香港青年对内地了解和认识的想法。

近年来,朱浩贤每年都组织多次足球交流活动,带领香港和江门的青年以足球为媒介,增进情谊。“我希望通过开展这类文体活动,搭建起两地青年情感交流的‘桥梁’。而培养年轻人的足球兴趣,推动两地足球文化交流是我一直坚持的方向。”朱浩贤动情地说,“带香港青年回到内地,能够让他们亲身感受和理解共融共生的社会文化,让更多香港青年明白我们是一家人。”

不仅如此,朱浩贤自筹资金,组建珠海室内五人制足球联赛,促进两地青年交流。他还常常带领香港的青少年到内地城市参观游玩,“希望他们深入了解祖国各个地方的风土人情,感受国家海纳百川的广阔胸怀”。参加活动的香港青少年纷纷表示感到十分开心与充实,旅途过程中也加深了对家乡、对祖国的了解,获益匪浅。

2006年,香港部分热心的五邑籍青年人士发起成立了江港青年交流促进会,十多年来,为江门和香港两地青年寻根问祖、文化交流、寻觅商机、创业发展打开了方便之门。作为该会第六任主席,朱浩贤十分热衷于助学与慈善。“我们的会员都热爱足球运动,十分关注青少年足球发展,每年都会在我市辖下的县(市、区)选取一个点开展足球友谊慈善赛。”朱浩贤说。

### 履职尽责,助力两地体育文化交流

2017年,朱浩贤有了新的身份

——江门市政协委员。今年,他又当选为市政协常委。

多年来,朱浩贤始终不忘作为一名政协委员的职责和使命,履职尽责,助力江门和香港两地体育文化交流。在新冠疫情暴发前,他经常每月两次往返江门与香港,为促进两地体育文化交流而奔波。同时,还积极围绕做强实体经济、加快推进江门和香港体育文化交流、促进江门文化体育旅游会展业发展等建言献策,累计提交提案10余件。

“近几年,随着文体旅基础设施逐步完善建成,江门已成功举办了多场大型文体赛事和演出。江门文体事业和会展业发展成果,让人欣喜。”朱浩贤说。在政协十三届五次会议上,朱浩贤提交提案《关于促进江门市文化体育旅游会展业发展的建议》,提出了以珠西国际会展中心为核心,结合地域特色与产业优势,植入文旅功能,打造“文旅展新地标”,实现文旅展协同发展等方面意见。

提案得到了市文化广电旅游体育局等职能部门的积极办理落实,表示珠西国际会展中心未来将继续发挥场馆优势,引入更多展览、活动、赛事、庆典等,提高城市的商业、文化、体育气息。“各级部门对委员的建言献策反应迅速,反馈及时,激发我们以更加饱满的热情履职尽责。”朱浩贤说。

为做到“建言建在点子上,议政议到关键处”,在认真履职工作的同时,朱浩贤抓紧“充电”,加强学习,时刻关心国家大事与群众所需。朱浩贤说,党的二十大胜利召开必将使得香港和内地人流物流更加顺畅。作为一名祖籍新会的香港人,未来将继续为两地实现更密切的合作交流而努力。

## 第一届江门市中小学师生书法周系列活动启动 推广普及书法艺术

江门日报讯(黎禹君 钟雪妍 谭洁珊)为传承和弘扬中华优秀传统文化,推广普及书法艺术,提升江门市中小学师生书法艺术素养,推动江门市书法事业繁荣发展,10月25日,第一届江门市中小学师生书法周系列活动在广东省东仓里美术馆启动。

系列活动由市教育局、市文联主办,江门市书法院、市书法家协会、市中小学美育工作指导委员会承办,广东省东仓里美术馆、市中小学书法教育指导中心协办。主办单位在10月25—31日为期一周的时间里,举办第二届“翰墨谱华章”江门市中小学师生优秀临帖书法作品展、2022年江门市中学生现场书法擂台赛,以及“书法进校园”活动。

据了解,“翰墨谱华章”江门市中小学师生优秀临帖书法作品展展出全市中小学师生优秀临帖书法作品100件。该展览自今年5月征稿以来,得到全市中小学师生热烈响应,收到来稿近千件,由市中小学书法教育指导中心组织评审,评出一、二、三等奖作品500多件。中学生现场书法擂台赛由来自市直属各县(市、区)的数十名中学生书法佼佼者现场竞技,10月25日上午经过激烈比拼,江门市实验中学学生黄睿睿获得冠军,江门市培英高级中学学生陈昊轩获得季军。“书法进校园”活动由主办单位组织书法名家进入校园,开展专题讲座、创作辅导、作品点评、现场示范等,营造良好校园书法艺术氛围。

## 我市一农企被评为 广东省马冈鹅保种场

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/李珍瑜)近日,省农业农村厅公布省级畜禽遗传资源保种场名单,我市农企广东省华昌马冈鹅有限公司被评为广东省马冈鹅保种场。

马冈鹅是广东省四大名鹅之一,头嘴脚皆乌黑色、羽毛灰黑色,头大颈粗、胸宽、脚高、皮薄、肉纹纤细、肉质好、脂肪适中、味道鲜美,入选《国家畜禽遗传资源品种名录》《广东省家畜家禽品种志》,还被评为国家地理标志农

产品。马冈镇是马冈鹅的发源地和主产区,全镇现存有栏800只以上的种鹅场近200个,肉鹅年上市量250万只。广东省华昌马冈鹅有限公司始建于2001年,公司良种场总投资超3800万元,拥有大型全自动孵化机9台,主要以生态的方式饲养马冈鹅。现存栏种鹅1.8万只,年产雏苗38万羽,先后被命名为“广东省重点家禽养殖场”“江门市农村科普示范基地”等。

江门日报  
JIANMEN DAILY

主流媒体  
贴近群众  
服务群众

讲好江门故事 为侨都赋能

一报在手 市情在握

欢迎订阅  
2023年《江门日报》  
订报热线: 3511111 全年订价: 540元/份

广告